



Задачи:
· Продолжать учить сравнивать две равные группы предметов с помощью приёма приложения. Совершенствовать умение обследовать. Различать и называть геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник)  (образовательная область «Познание»;
·  Упражнять в определении пространственных направлений от себя (спереди-сзади, вверху-внизу, справа-слева) (образовательная область «Познание»).
· Обозначать  результаты  сравнения словами «много», «поровну», «одинаково», «столько же, сколько» (образовательная область «Коммуникация»); 
Материал и оборудование. Игрушечный заяц. Корзинка. Магнитная доска. Круг, квадрат, треугольник. Двухполосная карточка, по пять силуэтных изображений ёлочки и зайца, силуэтное изображение ёлки (высота 20 см), геометрические фигуры разного размера (игрушки для ёлки) – на каждого ребенка.
Ход непосредственно-образовательной деятельности:

Воспитатель. Сегодня к нам придёт в гости лесной зверёк. Комочек пуха, длинное ухо, прыгает ловко, любит морковку. Кто это?

Дети. Зайка.

Воспитатель выставляет корзинку, берёт в руки игрушечного зайца, говорит за него.
Воспитатель. Верно. Зайка, мы приглашаем тебя поиграть с нами. Ребята, садитесь на стулья, и Зайка с нами посидит, на нас поглядит.(проверяет осанку детей.) перед каждым из вас лежит карточка, на которой есть верхняя и нижняя полоски. (показывает на карточке.) покажите на своей карточке верхнюю полоску и нижнюю. А теперь покажите левую руку.(дети выполняют задание.) молодцы! Какую руку вы показали? 
Дети. Левую.

Воспитатель. Покажите правую руку(дети выполняют задание.)какую руку вы показали?

Дети. Правую.

Воспитатель. Правой рукой возьмите ёлочки и разложите их на верхней полоске. Карина, сколько ёлочек ты разложила?

Ребенок.Много.

Воспитатель. Молодец! А ты, Денис, сколько ёлочек разложил?

Ребенок. Много.

Воспитатель. Правильно. Давайте все вместе скажем еще раз, сколько ёлочек вы разложили.

Дети. Много.

Воспитатель. Теперь на нижнюю полоску надо выложить столько зайчиков, сколько елочек на верхней полоске (дети выкладывают силуэтные изображения, используя приём приложения.).Скажите, чего больше: ёлочек или зайчиков?

Дети. Поровну, одинаково.

Воспитатель. Верно, ёлочек и зайчиков поровну. Давайте еще раз повторим.
Дети вместе с воспитателем повторяют: «Ёлочек и зайчиков поровну. Сколько ёлочек, столько и зайчиков». 

Зайка. У меня в корзинке есть еще какие-то предметы.

Воспитатель.(достает геометрические фигуры и выкладывает их на магнитной доске). Вы знаете что это? (ответы детей) Сейчас, Зайка, ребята научат тебя называть эти фигуры. Аня, покажи круг. Какого он цвета?
Ребенок.(Указывает на круг). Круг красный.

Воспитатель. Правильно. Давайте все вместе скажем: «Это красный круг»(дети повторяют вместе с воспитателем.)Аня, обведи его пальцем и скажи, какой он.

Ребенок. Круглый.

Воспитатель. Ребята, круг может катиться? молодцы! На что похож круг? (ответы детей.)Диана  покажи квадрат. Какого он цвета?

Ребенок(указывает на квадрат.) квадрат зеленый.

Воспитатель. Правильно. Давайте все вместе скажем: «Это зеленый квадрат».(дети повторяют вместе с воспитателем.) Андрей, чем отличается квадрат от других фигур?

Ребенок. У квадрата  угла.

Воспитатель.Диана, квадрат может катиться?

Ребенок. Нет.

Воспитатель. Как вы думаете, почему квадрат не катиться? 

Дети. Ему мешают углы.

Воспитатель. Верно. Снежана,  покажи треугольник. Какого он цвета?

Ребенок.(указывает на треугольник.) треугольник желтый.

Воспитатель. Правильно, давайте все вместе скажем: «Это желтый треугольник» (дети повторяют вместе с воспитателем.) Чем отличается треугольник от других фигур.

Дети. У треугольника углы.

Воспитатель. Ребята, треугольник может катиться?

Дети. Не  может.

Воспитатель. Почему треугольник не катиться?

Дети. Ему мешают углы.

Воспитатель. Правильно.А на что похож треугольник? (ответы детей).
Зайка. Ребята, мне было с вами очень интересно! Теперь я знаю, что такое круг, квадрат и треугольник. Но я немного устал сидеть.
Воспитатель. Так давайте поиграем!

Проводится разминка.

Звучит весёлая музыка. Дети выполняют движения в соответствии с текстом, который произносит воспитатель.

Вот какие зайки!

(Показывают ушки зайчика.)

Раз, два, три, четыре, пять – 

Вышли зайки погулять.

Вот какие зайки, зайки-побегайки!

(прыгают на двух ногах.)

Сели зайчики в кружок,

Роют лапкой корешок.

(Садятся на корточки, скребут пальцами по полу.)

Вот какие лапки, острые царапки!

Вот бежит лисичка, хитрая сестричка.

(бегут.)

Прячьтесь, прячьтесь, зайки,

Зайки-побегайки!

(присаживаются, закрывают глаза руками)

Зайка. Как хорошо мы поиграли!

Воспитатель. У Зайки в корзинке есть еще кое-что для вас. Посмотрите, вот большие красивые ёлочки. Что нужно сделать, чтобы они стали еще красивее?

Дети. Их надо украсить игрушками.

Воспитатель. Давайте сядем за стол. Зайку я тоже посажу рядом, он будет смотреть, как мы будем украшать ёлочки, и радоваться (проверяет осанку детей.). У ёлочки веточки расположены справа и слева. Возьмите квадрат и прикрепите его на ёлочку справа. Возьмите маленький круг и прикрепите его на ёлочку слева. Возьмите большой круг и прикрепите его на ёлочку снизу. Возьмите треугольник и прикрепите его на ёлочку сверху. Зайка говорит, что вы молодцы: все дружно справились с заданиями, весело поиграли.Но ему пора бежать домой в лес, его ждут маленькие зайчата.

Воспитатель. Давайте скажем Зайке «до свидания!»

Дети прощаются с Зайкой.
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